
MINISTÉRIO DA EDUCAÇÃO 
INSTITUTO FEDERAL DO ESPÍRITO SANTO 

VIT - COORDENADORIA DO PROGRAMA DE PÓS GRADUAÇÃO EM 
ENGENHARIA METALÚRGICA E MATERIAIS 

ATA DE REUNIÃO Nº 4/2022 - VIT-PROPEMM (11.02.35.01.07.05) 

 23148.003945/2022-28Nº do Protocolo:
Vitória-ES, 02 de junho de 2022.

Ata da septuagésima quarta Reunião do Colegiado do Programa de Pós-Graduação em Engenharia
Metalúrgica e de Materiais.

Aos oito dias do mês de abril de dois mil e vinte e dois, às nove horas e trinta minutos, na sala de
reuniões “https://conferenciaweb.rnp.br/webconf/jose-roberto-de-oliveira”, reuniram-se os servidores e
discentes do Programa de Pós-graduação em Engenharia Metalúrgica e de Materiais – Propemm: 
Professor Adonias Ribeiro Franco, Professor André Gustavo de Sousa Galdino, Professor Estéfano
Aparecido Vieira, Professor José Roberto de Oliveira, Professor Marcelo Lucas Pereira Machado,
Professor Ramiro Conceição Nascimento, Professor Rodolfo Giacomim Mendes de Andrade e Professora
Viviana Possamai Della Sagrillo. A reunião iniciou as nove horas e trinta minutos e foi presidida pelo
Coordenador do Programa, José Roberto, que deu boas-vindas e apresentou os pontos de pauta: 
Informes: Programa de estágio de docência, encaminhar as disciplinas da graduação para 2022/2 e
bolsistas que não defenderam; Recurso Proap; Edital Proapemm; Prorrogação do prazo de alunos
com pendências na qualificação; Responsabilidade da sala de aulas do Propemm; Trancamento da
aluna Tamara de Oliveira Bastos orientada do professor Adonias; Matrícula da aluna Janacely
Demonier Kill, orientada pelo professor José Roberto em Elaboração de Dissertação; Projetos de
Pesquisa dos professores André Itman Filho e Estéfano Aparecido Vieira; Melhor dia para as
reuniões do Colegiado. Primeiro ponto de pauta:  Informes. José Roberto iniciou apresentando o
programa de estágio docência. Após, informou que é preciso enviar à CPA a relação das disciplinas que
serão ofertadas na graduação em 2022/2. Em seguida, pontuou sobre os bolsistas que ainda não

 defenderam. Segundo ponto de pauta: Recurso Proap. Foi decidido que cada professor receberá o valor
de dois mil trezentos e trinta reais a ser usado da seguinte forma: Congresso (Auxílio Pesquisador) para

 os professores André Itman, Marcelo, José Roberto, Estéfano e Adonias; Serviços de terceiros para a
 professora Viviana e Material de Consumo para os professores Rodolfo e André Galdino. José roberto

informou que os professores que não definiram o uso da verba tem o até o dia quatorze de abril para fazê-
 lo. Após esta data a verba restante será destinada para material de consumo.Terceiro ponto de pauta:

Edital Proapemm. Foi decidido que serão utilizados cento e vinte mil reais da verba para a compra de um
compressor a fim de montar um modelo físico de convertedor pelo Prof. José Roberto e que os
professores José Roberto, Marcelo, Estéfano e André Galdino usarão a verba para custear a participação
em Congressos Internacionais. A destinação do restante da verba (o valor máximo do edital é de
trezentos mil reais) será definida até o dia quinze de abril. Se houverem novos pedidos para o uso da
verba o Prof. José Roberto irá usá-la para a montagem do Modelo Fisco do Convertedor. Quarto ponto

 de pauta: Prorrogação do prazo de alunos com pendências na qualificação. José Roberto apresentou que
o prazo final de exame de qualificação para os alunos de 2020/2 seria 04/05/2022, mas que alguns
professores solicitaram a prorrogação por mais alguns dias. Portanto, o colegiado aprovou, por

 unanimidade, a prorrogação do prazo até 31/05/2022. Quinto ponto de pauta: Responsabilidade da sala
de aulas do Propemm. O professor André Gustavo de Sousa Galdino informou que a sala de aulas do
Propemm necessita ser compartilhada com todos, já que estão solicitando instalar equipamentos para
atender ao projeto coorientador. O encaminhamento do Colegiado foi aguardar a instalação de grades de
aço nas janelas para poder reportar a responsabilidade da sala de aulas do Propemm para os professores
que fazem uso dela. Sexto ponto de pauta: Trancamento da aluna Tamara de Oliveira Bastos. José
Roberto apresentou o pedido de trancamento de matrícula por dois semestres da aluna Tamara de
Oliveira Barros, matrícula nº 20211PMM0017, requerida com as devidas justificativas, porém, fora do
prazo. A solicitação foi aprovada por unanimidade, e portanto a aluna terá que regressar ao curso em 2023

https://conferenciaweb.rnp.br/webconf/jose-roberto-de-oliveira


/1 solicitando a reabertura de matrícula segundo o calendário acadêmico de 2023/1. Sétimo ponto de
 pauta: Matrícula da aluna Janacely em Elaboração de Dissertação. José Roberto apresentou o pedido de

matrícula da aluna Janacely Demonier Kill, matrícula nº 20202PMM0093, na disciplina Elaboração de
Dissertação. Após apresentadas as devidas justificativas, o colegiado aprovou a solicitação. Oitavo

 ponto de pauta: Projetos de Pesquisa dos professores Andre Itman Filho e Estéfano Aparecido Vieira. O
professor André Itman apresentou o Projeto de Pesquisa intitulado “O efeito do molibdênio e do nióbio
nas propriedades mecânicas e microestrutura de aços microligados forjados após têmpera e revenimento”,
cadastrado no Sigpesq nº 6737 e o Professor Estéfano apresentou ou projetos “Caracterização
microestrutural de materiais através do uso de microscopia eletrônica de varredura”, 
cadastrado no Sigpesq nº 6206 e “Redução das obstruções do fluxo de aço do distribuidor
para o molde durante o processo de lingotamento contínuo, através do desenvolvimento de
novos conjuntos refratários”, cadastrado no Sigpesq nº 6842. Todos projetos foram aprovados
por unanimidade. Nono ponto de pauta: Melhor dia para as reuniões do Colegiado do Propemm. Após
discussão sobre o dia da reunião que melhor atenderia a maior parte dos professores do Colegiado do
Propemm, ficou aprovado, por unanimidade, alternar entre segunda-feira e sexta-feira, mantendo o
horário de 9h30min. Finalizados os pontos de pauta e não tendo mais a discutir o presidente José Roberto
declarou encerrada a reunião às onde horas e três minutos e eu, Viviana Possamai Della Sagrillo, lavrei a
presente ata.

Vitória – ES, oito de abril de dois mil e vinte e dois.
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